

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 161

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO NUM. 35

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

## D. Marcelo Láinez Ortiz de Paz

que falleció el día 14 de Noviembre de 1925

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Las misas que se celebren el día 11, a las ocho y media y nueve, en la capilla del Carmen, y a las ocho y media, en la iglesia de Corpus; los días 11 y 12, a las nueve y media y diez, en los Padres Jesuitas, y el culto al Santísimo Sacramento en la iglesia de Corpus, el día 12, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

### La familia,

Agradecerá la asistencia a alguno de estos actos.

Los excelentes e ilustrísimos señores nuncio de Su Santidad, arzobispo de Valladolid y obispos de Segovia y Madrid-Alcalá, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

### POLITICA INTERNACIONAL

## El monroismo europeo

Bien conocida es la famosa frase de «América para los americanos», que Monroe profirió para excluir a los europeos de los asuntos políticos del nuevo continente. Esta condensa el fundamento del panamericanismo, que algunos maliciosos en sus comentarios, aclaran diciendo que los «americanos» mencionados en la citada frase son exclusivamente los americanos del Norte, más concretamente, los ciudadanos de la gran república anglosajona de Norteamérica.

Podría hoy preguntarse si las naciones europeas, reunidas en la Asamblea de Ginebra, exclusivamente para resolver asuntos europeos, van a proclamar análogo principio, señalándose ya a la citada ciudad suiza como centro de un pan-europeísmo que ahora nace. El «concierto europeo» es, en efecto, el objeto de la Liga de Naciones y cada vez lo será más y por ello escribimos nosotros hace algunos meses un artículo en el que formuláramos la interrogación ¿Van a constituirse dos Sociedades de Naciones: una en Europa y otra en América? Recordemos, de paso, el concepto universal wilsoniano de la Liga de Naciones, tan distinto de la realidad; es decir, la realidad misma se encarga de variar radicalmente cuanto Wilson ideó para la paz de los pueblos. Nada ha quedado en pie, ni se ha realizado.

Las palabras del «Tigre», Mr. Clemenceau, «Francia no está en venta», «Francia estaba libre cuando la heredamos de nuestros antepasados; lo estará cuando la leguemos a nuestros descendientes», se han considerado por algunos como una traducción moderna, para Europa, del monroismo norteamericano.

Francia, y no solamente Francia sino Europa, por lo menos las naciones deudoras de Norteamérica la recriminan por su actitud como nación acreedora; creen ver en sus relaciones con Europa un propósito deliberado, claro y consciente de dominación, aunque esto parezca el otro lado del Atlántico algo absurdo. En diarios y revistas europeas, especialmente en los periódicos continentales, un observador perspicaz descubrirá el recelo contra el imperialismo americano. Millones de gentes leen y oyen diariamente que es propósito deliberado del pueblo norteamericano explotar el vasto poder financiero que hoy disfrutan

los Estados Unidos para dominar no solamente la vida comercial, sino la política de otros pueblos. «Somos esclavos», se dice, y Europa va a convertirse en un feudo de Norteamérica». La arrogancia de ciertos viajeros norteamericanos confirman en su opinión a los europeos.

En la otra parte del Océano se observan hechos que confirman tal opinión. Hombres de Estado norteamericanos y ciertos diarios y revistas del mismo país han proclamado la doctrina de que, puesto que los franceses les deben dinero y no lo pagan, los norteamericanos tienen derecho a insistir en que Francia reduzca sus ejércitos, que abandone Siria y Marruecos, que ceda a Norteamérica, Méjico y Guadalupe, San Pedro y Miquelón, y un obispo metodista, ha formulado seriamente la cónica opinión de que los norteamericanos no deben hacer ninguna concesión en materia de deudas a los europeos hasta que éstos sean abstencionistas respecto a las bebidas alcohólicas, y con lo que ahorren por virtud de la abstención podrán pagar sus deudas a los norteamericanos.

Concretamente, en relación con Italia y como prueba de la tentativa de inmixción en los asuntos de política interior de los Estados europeos, se puede citar el hecho que causó la extrañeza de un diplomático italiano eminente, quien preguntaba: ¿por qué, después de haber convenido Italia pagar a Norteamérica una suma que parece imposible para la primera hacienda efectiva, extrínsecos donos hasta el último céntimo de lo que podamos pagar, en el Senado norteamericano, alguno de los señores Volpi Mellon porque en Italia hay un dictador? Porque las naciones europeas necesitan préstamos norteamericanos, ¿hay fundamento para que los últimos pretendan imponer a los europeos sus opiniones políticas?

Añadamos que un diario norteamericano de gran circulación sugirió un día que debía revisarse el acuerdo sobre deudas con la Gran Bretaña, porque esa revisión conduciría a la incorporación del Canadá a los Estados Unidos, opinión que si no halló eco en los últimos alarmó profundamente a la Gran Bretaña; ya inquieto por el carácter de cierta campaña política en el citado Dominio. Los franceses verán

amenazadas sus Indias occidentales por el imperialismo norteamericano. Por estas consideraciones, Simonds entiende que existe el peligro de que se forme una coalición europea contra Norteamérica; política o económica, o de ambos caracteres a la vez.

Se murmura acerca de la misteriosa dominación de Wall Street y de las agencias financieras. Los pueblos europeos, y especialmente Francia, comienzan a hablar de la misteriosa y persuasiva influencia del capital. Las principales bases de la vida europea van siendo dominadas por los financieros de Nueva York que tienen cierta agencia en Londres. Europa usó antes su poder financiero con fines políticos, las regiones y países que iban a ser dominados en concepto de colonias o de otro modo eran inundados de préstamos como preparación de la cosecha política. Esto ocurría en el siglo XIX; en el XX Europa, en sus relaciones con Norteamérica, sospecha que se halla en estado análogo al que se encontraba en el siglo pasado Turquía respecto a Europa. El senador Borah, al contestar a la carta de Mr. Clemenceau diciendo que si Francia quiere la condonación de sus deudas abandone su política militar, sus alianzas fundamentales de su seguridad, recuerda —dice Simonds acertadamente— el lenguaje que el Quai d'Orsay y Downing Street usaban al dirigirse a Turquía en el siglo XIX.

El cartel del acero, la idea de una Liga aduanera europea, son hechos y proyectos que van encaminados a la constitución de un bloque europeo defensivo contra los ataques y proyectos norteamericanos. Por el contrario cuando, como acaba de ocurrir, un grupo de banqueros, industriales y comerciantes europeos, al que se han unido norteamericanos, hace un llamamiento a la paz económica, a la rebaja de tarifas aduaneras, la opinión pública recoge fríamente el manifiesto, acaso por el recelo que despierta la intromisión norteamericana.

Los dos continentes, el viejo y el nuevo, se miran recelosos y si el

monroismo se invoca en el último en su propia defensa y para mantener el predominio de los Estados Unidos, doctrina análoga late en el primero, aunque todavía falte la frase condensadora de análogo principio. Los hechos permiten, sin embargo, que hablemos del monroismo europeo, que se inicia ante el recelo provocado por la actitud de los norteamericanos.

EMILIO MIÑANA

### ACCIDENTE FERROVIARIO

## Un muerto y cuarenta heridos

Fuenteovejuna, 8.—Uno de los trenes que hacen servicio a la mina de La Parrilla descarriló entre las estaciones de Peñaroya y Fuenteovejuna. La máquina quedó atravesada entre los rieles al dar una vuelta de campana, y sobre ella se precipitaron varios vagones, que quedaron completamente destruidos.

Fue extraído de debajo de la máquina el cadáver del maquinista, Fernando Moreno Jerez, que presentaba horribles mutilaciones. También fue extraído el fogonero, con gravísimas heridas. Además, hay unos cuarenta heridos, obreros en su mayoría, que se dirigen a la mina para relevar a la brigada de trabajo.

Se cree que el descarrillamiento ha obedecido a estarse ejecutando obras de alcantarillado en aquellos terrenos.

## Para el centenario de San Juan de la Cruz

Un maestro nacional, lector asiduo de EL ADELANTADO, nos envía unas cuartillas en que expone la iniciativa de celebrar en las próximas fiestas del centenario del Santo Doctor Juan de la Cruz, un Certamen pedagógico y literario con premios en metálico para estimular la mayor y más lucida presentación de trabajos.

Verdaderamente es oportuna la idea y la consignamos para que las entidades que han de formar el índice de actos puedan tenerla en cuenta.

## FILOSOFIA AL MENUDEO

«O voi, che avete gli intelletti sani, mirate la dottrina che s'asconde sotto il velame degli detti strani.» DANTE.

### COMO QUIEN OYE LLOVER

Dícese que en los proverbios, adagios y refranes, en las sentencias, en las frases hechas, se refleja la sabiduría popular. Es verdad, pero... sólo en parte. Muchos refranes dicen lo diametralmente contrario de lo que expresan otros y dejan muy mal parada la sabiduría popular; otros son por lo menos oscuros y ambiguos, y otros son francamente necios o mentirosos. No nos flemos, pues, demasiado de los proverbios adagios y refranes.

En cuanto a las sentencias y las frases hechas, usémoslas con suma precaución, aceptémoslas sólo a beneficio de inventario, pues en ellas, menos aún que en aquellos, no se refleja la sabiduría popular. Más bien se refleja la pereza mental, la imprecisión ideológica, el automatismo gregario del vulgo.

La ley de la inercia, que impele a la materia a no cambiar por sí misma ni su estado de reposo ni el de movimiento, es decir, a no modificarse, impera no solamente en la mecánica física, sino también en la psicología y la dinámica mental. Esa ley se opone a la espontaneidad, al libre albedrío, al sentimiento de iniciativa y de innovación. Crea la rutina, la repugnancia a «la fatal manía de pensar», con todas sus consecuencias: el misonerismo, el empanamiento intelectual, social y político y, en el terreno pragmático de la vida diaria, la costumbre de no fijarse en el sentido de las palabras empleadas, de acudir sin discernimiento, a troche y moche, a los dichos consagrados, a las frases hechas.

Una de esas frases que nos viene a la mente al oír como en el momen-

to en que escribimos, se descargan las nubes, es la tan socorrida: «oír como quien oye llover».

Esta locución corriente sirve para decir «oír con la mayor indiferencia», oír sin prestar atención a lo que se oye. Pues es imposible que exista una expresión más infortunada, más impropia, más equivocada. Coloquémosla un momento bajo la lupa de la crítica y echaremos de ver su honda falsedad, y cuán menester es reírse de la circulación.

No hay nadie quien oiga llover con completa indiferencia. A veces son fibras puramente estéticas o sentimentales las que hace vibrar el ruido característico de la lluvia, batiendo los vidrios de la ventana. ¿Cómo se mojará! Piensa angustiada la madre, esperando la vuelta del hijo que salió sin paraguas y sin abrigo, y cada chubasco le causa un tirón doloroso en el corazón.

¡Innumerados son los pintores y los poetas que han tomado la lluvia como «leitmotiv» de una obra, y conocida es la endecha de Verlaine que empieza con el verso aquél:

«Il pleure dans mon cœur comme il pleut sur la ville.»

(Llora en mi corazón como llueve sobre la ciudad).

El verso es intraducible. Expresa la inmensa tristeza del solitario que, desde su buhardilla, ve llover a torrentes sobre los tejados pizarrosos de París. Dentro de su corazón caen las lágrimas con la abundancia del chaparrón que sueltan las nubes... Con qué alegría, en cambio, oye llover el labrador que necesita del agua que fecunda el agro. El, cuando

## Clínica Dental permanente

GUSTAVO BROUTA I-Odontólogo

--- Calle de Juan Bravo, número 2 (Banco Castellano) ---

Últimos adelantos técnicos y científicos.—Microscopía, radiología; rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura, etcétera

Horas: de diez a una y de cuatro a siete

## EL PROBLEMA DE LOS ALQUILERES

Los comerciantes madrileños pedirán al Gobierno una ley que garantice sus locales

Hoy miércoles, a las diez de la noche, se celebrará en Madrid un acto público organizado por diversas Asociaciones representativas de comerciantes e industriales, para recabar del Gobierno la promulgación de las oportunas disposiciones que garanticen al comerciante o industrial la debida estabilidad en los locales que ocupen.

El acto se celebrará en el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial.

## AUTOMOVIL

Se vende un «Renault» 6 C. V. en completo estado de nuevo, precio muy ventajoso

Nuevo Garage Señor Sousa

RODRIGUEZ CARRACIDO

## La vida del catedrático

Enseñar es una grata y abnegada profesión. Y cuando el profesor tiene un alto significado intelectual nada mueve tanto a la veneración. A modo de árbol tiende amable y propicio sus ramas para ofrecernos el fruto.

Carracido, el ilustre rector de la Universidad Central, es uno de nuestros primeros hombres de ciencia. Bajo su tutela han pasado muchas generaciones de alumnos, entre los cuales descuellan varios como eminentes doctores. A pesar de sus setenta años, Carracido sigue con el mismo encendido entusiasmo de la juventud hacia su profesión. El Rey, en consideración a los méritos de Carracido, le concedió por Real decreto de 21 del pasado mes de Mayo que, aun habiendo sido jubilado como catedrático, siga de rector en la Universidad.

En este eminente hombre de ciencias se desmiente esa creencia vulgar de que el sabio tiene una frente espaciosa. Carracido la tiene estrecha, todo su rostro es recogido; pero en sus ojos resplandecen las estrechitas que acusan al sabio. ¡En los ojos sí que se transparenta el espíritu!

Don José Carracido nació en Santiago el 21 de Mayo del 56. Allí estudió el bachillerato y la carrera de Farmacia, obteniendo en ambos el premio extraordinario. Se licenció a los diez y ocho años y vino a Madrid para estudiar la facultad de Ciencias y el doctorado, haciéndose doctor a los diez y nueve años.

¿Y en seguida se presentó usted a oposiciones a Cátedra? —Primeramente fui al servicio militar, donde empecé de teniente. Cuando me llamaron al servicio hubo una convocatoria para farmacéuticos militares. Me presenté a la oposición y tuve la suerte de obtener el número uno, ingresando por tanto en el Ejército con la esquila de alférez de Sanidad Militar. Era en tiempos de guerra carlista y se me destinó al hospital de Tofala... Al terminar la guerra regresé a Madrid y estuve en el laboratorio central de Sanidad Militar, hasta que hice oposiciones a la cátedra de Química de la Universidad de Madrid, que gané entre cinco opositores.

¿Qué edad tenía usted entonces? —Veinticinco años... Y a los diez y siete de cátedra pasé, con nueva oposición, a la de Química biológica, asignatura del doctorado que he desempeñado hasta el día de mi jubilación. Fui nueve años decano de la Facultad y cesé en el decanato al

agosto de 1914.

¿Y en seguida se presentó usted a oposiciones a Cátedra? —Primeramente fui al servicio militar, donde empecé de teniente. Cuando me llamaron al servicio hubo una convocatoria para farmacéuticos militares. Me presenté a la oposición y tuve la suerte de obtener el número uno, ingresando por tanto en el Ejército con la esquila de alférez de Sanidad Militar. Era en tiempos de guerra carlista y se me destinó al hospital de Tofala... Al terminar la guerra regresé a Madrid y estuve en el laboratorio central de Sanidad Militar, hasta que hice oposiciones a la cátedra de Química de la Universidad de Madrid, que gané entre cinco opositores.

¿Qué edad tenía usted entonces? —Veinticinco años... Y a los diez y siete de cátedra pasé, con nueva oposición, a la de Química biológica, asignatura del doctorado que he desempeñado hasta el día de mi jubilación. Fui nueve años decano de la Facultad y cesé en el decanato al

agosto de 1914.

¿Y en seguida se presentó usted a oposiciones a Cátedra? —Primeramente fui al servicio militar, donde empecé de teniente. Cuando me llamaron al servicio hubo una convocatoria para farmacéuticos militares. Me presenté a la oposición y tuve la suerte de obtener el número uno, ingresando por tanto en el Ejército con la esquila de alférez de Sanidad Militar. Era en tiempos de guerra carlista y se me destinó al hospital de Tofala... Al terminar la guerra regresé a Madrid y estuve en el laboratorio central de Sanidad Militar, hasta que hice oposiciones a la cátedra de Química de la Universidad de Madrid, que gané entre cinco opositores.

¿Qué edad tenía usted entonces? —Veinticinco años... Y a los diez y siete de cátedra pasé, con nueva oposición, a la de Química biológica, asignatura del doctorado que he desempeñado hasta el día de mi jubilación. Fui nueve años decano de la Facultad y cesé en el decanato al

agosto de 1914.

¿Y en seguida se presentó usted a oposiciones a Cátedra? —Primeramente fui al servicio militar, donde empecé de teniente. Cuando me llamaron al servicio hubo una convocatoria para farmacéuticos militares. Me presenté a la oposición y tuve la suerte de obtener el número uno, ingresando por tanto en el Ejército con la esquila de alférez de Sanidad Militar. Era en tiempos de guerra carlista y se me destinó al hospital de Tofala... Al terminar la guerra regresé a Madrid y estuve en el laboratorio central de Sanidad Militar, hasta que hice oposiciones a la cátedra de Química de la Universidad de Madrid, que gané entre cinco opositores.

¿Qué edad tenía usted entonces? —Veinticinco años... Y a los diez y siete de cátedra pasé, con nueva oposición, a la de Química biológica, asignatura del doctorado que he desempeñado hasta el día de mi jubilación. Fui nueve años decano de la Facultad y cesé en el decanato al

agosto de 1914.

# Agustín Santamaría

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando política a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en Juan Bravo, núm. 28, 2.º (Casa del Estanco), de dos a cinco

ser nombrado rector en Diciembre de 1916. Después de ocupar ese cargo por nombramiento del Gobierno vino el régimen de autonomía universitaria y en ese período tuvo que someterse a la votación del claustro, teniendo la fortuna de ser elegido por unanimidad para continuar en el Rectorado.

—¿A qué academias pertenece usted?

—Ingresé en la de Ciencias el año 87; ahora soy presidente. En la de Medicina el 905, y en la Española de la Lengua el 907.

—¿Tiene usted buena memoria para fechas?

—¡Ah, sí, afortunadamente tengo muy buena memoria.

—¿Se le han concedido muchas condecoraciones?

—He tenido ese honor. Entre las de más significación tengo la Gran Cruz de Alfonso XII, la de San Carlos, concedida por Su Majestad, por ser presidente de la Asociación Española para el progreso de las Ciencias, y la de Santiago de la Espada de Portugal, con motivo de los Congresos que dicha Asociación celebró en el vecino y hermano país. La encomienda de la Legión de Honor, a propuesta de la Asociación Francesa para el Progreso de las Ciencias.

—¿Ha publicado usted libros?

—Sí, varios; unos de carácter científico y otros literarios. Estos últimos son meros ensayos... Escribí una novela que se titula «La meceta roja» y un drama histórico que lleva por título «Jovellanos». El drama no se estrenó... Se publicó y es bastante. Ya en su prólogo advierto, como es natural a tal calaverada, que «no quiero castigar la memoria de los actores, ni el bolsillo del empresario, ni la atención del público». Se trata de un drama en que pretendí retratar el noble y heroico carácter de Jovellanos, impresionado por las tristezas y calamidades en que siempre hubo de verse envuelto.

—Volviendo al terreno científico, tengo entendido que recientemente ha conseguido usted un resonante triunfo en París, con motivo de una conferencia.

—Ha sido el 14 del mes de Junio pasado. La Sociedad Química de Francia tiene la costumbre de celebrar una fiesta anual invitando cada año a un químico para que dé una conferencia. Son llamados los químicos de más fama, habiendo ya desfilaro por la cátedra de la referida Sociedad personalidades de tanto relieve como Wilsaeter, Hollemann, Pictet, Sorensen, etc. He tenido la suerte de ser el primer químico español invitado a tan señaladas conferencias. Diserté sobre «Transformaciones bioquímicas de las materias proteicas». Se trata, como es natural, de conferencias para especialistas, en las que hay que condensar mucho y dar una nota personal. Por tal conferencia me ha concedido la docta Sociedad un medallón en el anverso lleva la efigie de Nicolás Leblanc, muerto en 1806—y en cuya memoria se celebran las conferencias—y en el reverso mi nombre y la fecha del acto.

La conferencia del ilustre catedrático español produjo honda impresión a cuantos la escucharon y como homenaje por su importante trabajo los sabios franceses se reunieron con Carracció en un banquete fraternal.

JOSÉ CASTELLÓN

## El nuevo Palacio de Bellas Artes

Ayer por la tarde visitó el Rey, particularmente, el nuevo Palacio de Bellas Artes, que esta tarde inaugurará oficialmente el Gobierno.

Llegó el Monarca al Palacio a las once y media, acompañado del duque de Miranda. Recibieronle el duque del Infantado, la Junta directiva, el arquitecto señor Palacios, autor del proyecto del nuevo edificio, y numerosos artistas.

Don Alfonso recorrió detenidamente todo el edificio, que ha costado doce millones.

Se fijó principalmente en un magnífico jarrón que existe en el hall y que perteneció al zar de Rusia.

También estuvo en la Biblioteca y en la sala de conciertos.

Vió el Rey un busto suyo hecho magistralmente por Mariano Benlliure.

En el mismo edificio se ha inaugurado ayer tarde la Exposición de Zuloaga, que presenta 39 cuadros, la mayoría de asuntos taurinos.

## Los empleados municipales

Valladolid.—En el Ayuntamiento se ha celebrado el acto de inaugurar la primera asamblea de Castilla la Vieja y León de empleados municipales.

Se acordó elevar al Gobierno las siguientes conclusiones:

- 1.º Creación del Cuerpo de funcionarios municipales.
2.º Declarar de urgente necesidad el establecimiento de jornales y sueldos mínimos.
3.º Que se cumpla estrictamente el artículo 148 de las ordenanzas municipales.
4.º Que se respeten en todos los Ayuntamientos las leyes sociales.

## La profesora y alumnas de Literatura visitan la imprenta de "El Adelantado"

Las señoritas que estudian la asignatura de Gramática y Literatura en la Escuela Normal de Maestras, de esta ciudad, han visitado hoy nuevos talleres tipográficos, presididos por su distinguida profesora señorita Jiménez y previa una tan amable como innecesaria petición que nos dirigió la culta directora de aquel establecimiento señorita Carmen García Moreno.

Recibió a las bellas visitantes nuestro director, quien expuso un sucinto resumen de la transformación de la imprenta y del funcionamiento de la maquinaria y de la estampación en tiempos modernos. Las alumnas pudieron ver las fases por que pasa la confección del libro y del periódico hasta su llegada a los lectores.

Con toda atención las escolares examinaron nuestro establecimiento. Su inteligente profesora expuso atinadas observaciones sobre el objeto de su visita y agradeció a nuestro director el interés puesto en la explicación que dio a las alumnas.

EL ADELANTADO se considera muy honrado con tan simpática visita, de la que guarda el más grato recuerdo.

## La detención de Lerroux

Barcelona.—La noticia de la detención de don Alejandro Lerroux causó gran emoción en esta capital.

Ayer y hoy se han enviado cientos de despachos de entidades y particulares a la Cárcel Modelo de Madrid. A la Corte han marchado también numerosos amigos de Lerroux, entre ellos el ex diputado don Emiliano Iglesias.

«El Progreso» publicó anoche un comentario, hablando de la detención del jefe radical.

## Marte, en oposición

Léase bien. No se lea «Marte en la oposición». En la oposición no se atrevería a brillar como está brillando estas noches. Ya lo habrían «apagado». Y además sobradamente sabemos que no es tal su situación.

Quiere decir esto de «Marte en oposición» que el planeta bautizado con el nombre más bellico de los dioses ha llegado a la mínima distancia de nosotros. Y precisamente este fenómeno se realizó el día 4 de Noviembre.

Marte estuvo muy cerquita de nosotros: a una distancia de 68 millones de kilómetros. Un automóvil lanzado a la velocidad de 80 kilómetros por hora no tardaría en «hacer» esa distancia más que noventa y siete años. Esto quiere decir que con ayuda de potentes telescopios cuya finalidad es acercar todavía más el rojizo planeta, se pudo ayer realizar observaciones en condiciones que solamente se presentan cada dos años. Y que la noche de anteaer debió ser de mucho trabajo en los observatorios y de extraordinaria nerviosidad para los aficionados a las cosas del cielo.

Aquí despertó tan poca curiosidad el fenómeno, que seguramente no

hubo media docena de ciudadanos que lanzaran una ojeda al cielo para descubrir el fulgor del planeta.

Por lo visto Marie disfruta de muy pocas simpatías por estas latitudes, y lo que queremos no es verlo tan cerquita, sino cuanto más lejos de nosotros sea posible, mejor.

## La causa del encarcelamiento de dos catedráticos

Se notificó ayer al señor Lerroux el auto de procesamiento

Le ha sido levantada la comunicación al jefe radical, don Alejandro Lerroux. Momentos antes se le notificó el auto de procesamiento, que, como hemos dicho, obedece a la circulación de una hoja que lleva la firma del ex diputado republicano.

Al llegar ayer tarde el jefe del Gobierno a la presidencia para asistir al Consejo, preguntó a los periodistas si sabían la verdadera causa del encarcelamiento de dos catedráticos, pues ignoraba él si esas detenciones están relacionadas con la carta de Lerroux u obedecen a otro motivo; y como escuchara respuesta negativa, se expresó en estos términos.

—Se trata de catedráticos en situación de excedencia; conste, por lo tanto, que las detenciones no obedecen a motivos de carácter docente. Supongo que las habrá determinado algún registro efectuado por la Policía y el hallazgo en poder de ellos de documentos que los comprometan. En fin, ahora me lo aclarará el ministro de la Gobernación, porque yo no intervengo en estas cosas.

A la salida del Consejo el presidente, al que también interrogaron los informadores, manifestó que había podido confirmar que la detención de los dos catedráticos no se hallaba relacionada con la carta del señor Lerroux.

Se repitió al presidente la pregunta

respecto del señor Lerroux, y el jefe del Gobierno contestó: —Si la carta es realmente de él, es indudable que a estas horas se habrá dictado auto de procesamiento contra el mismo, porque la carta contiene excitaciones a la rebelión y otros conceptos que yo estimo injuriosos, y sino es suya y puede demostrarse, no habrá por qué proceder contra el señor Lerroux.

## Percance de aviación

Suboficial gravemente herido

Madrid.—Ayer por la mañana volaba sobre Getafe en un aparato militar de dicho aerodromo, el suboficial de Ingenieros don Buenaventura Pérez Zorro, de veinticinco años, que adscrito a dicho Centro cursaba los estudios de piloto.

Por causas que todavía no han sido precisadas, el avión chocó con una de las torres de Getafe y después con un cable de alta tensión, cayendo a toda velocidad y chocando violentamente contra el suelo.

El avión resultó destrozado y de entre sus restos fué sacado el cuerpo del desgraciado militar, quien fué de primera intención curado por el botiquín del aerodromo y después conducido al Hospital militar de Carabanchel.

El suboficial Pérez Zorro padece fractura de los huesos de la región nasal, una herida en el párpado izquierdo con aplastamiento del ojo y otras lesiones.

En grave estado quedó recluido en el Hospital militar.

## A los tratantes en carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en la fábrica

DE ANGEL MENDOZA de Cantimpalos

## Del Consejo de ayer

### La reforma tributaria.—Los beneficios agrícolas y del comercio, la industria y los negocios

En el Consejo de ayer continuó el señor Calvo Sotelo la exposición de su interesante reforma tributaria y esto constituyó el nervio del Consejo.

El Gobierno aprobó, en principio, los títulos III y IV del proyecto que se refieren, respectivamente, a los beneficios agrícolas (explotación del suelo) y a los del comercio, la industria y los negocios.

Los beneficios agrícolas constituirán base tributaria independiente de la renta territorial propiamente dicha, como lo fueron al crearse la contribución de inmuebles, cultivo y ganadería; y la fijación de esos beneficios se hará por un procedimiento uniforme y casi automático, mediante el señalamiento de coeficientes máximos y mínimos, por la Junta central. Esos coeficientes determinarán el beneficio presunto en función del volumen de producción asignado a la unidad de superficie de cada especie de cultivo y clases de tierra.

La tabla de coeficientes será anual, y quinquenal el padrón de contribuyentes y de volumen de producción. Ahora bien; las Juntas provinciales podrán autorizar una alteración del volumen, en más o en menos, si el resultado, próspero o adverso, de las cosechas lo aconseja.

Así queda el título III de la reforma:

Los contribuyentes comprendidos en la cuarta categoría, o sea comerciantes, tributarán por sus beneficios reales o por los presuntos. Por los reales, las Sociedades y Compañías en general, que están obligadas a llevar contabilidad en debida forma, así como los individuos que lo soliciten; y por los presuntos, todos los

restantes. Los beneficios reales se determinarán computando los ingresos sociales y deduciendo de ellos los gastos, entre los cuales se incluyen las cantidades repartidas como dividendos para los accionistas; ésta es una transformación profunda, pues hoy los beneficios sociales tributan dos veces: una por tarifa butera y otra por tarifa segunda, y, según el proyecto, sólo tributarán una vez: los repartidos, como renta de capital, y los no repartidos, como beneficio social propiamente dicho, gravándose los primeros en la categoría segunda, y los últimos en la cuarta.

Los comerciantes individuales, en general, tributarán por sus beneficios presuntos, los cuales se fijarán en función de su volumen de ventas, mediante la aplicación a cada ramo de comercio del coeficiente que fije la Junta central. El sistema es completamente paralelo al establecido para los beneficios agrícolas, respondiendo al mismo principio.

Quedan exceptuados de este régimen los comerciantes de escasa importancia, que tributarán por medio de cuotas fijas. La razón está en que es imposible controlar el volumen de sus modestas operaciones. Quedarán exentos, por tanto, de la obligación de llevar el libro de ventas.

La minuciosidad con que el ministro de Hacienda expone sus proyectos, impidió que en el Consejo de ayer terminara el examen de la reforma. Queda pendiente la quinta categoría, o sea la renta del trabajo, materia difícil, y cuya unificación habrá necesitado, seguramente, una labor profunda.

Como ya no se celebra el Consejo

## BANCO CASTELLANO SUCURSAL DE SEGOVIA

CUENTAS CORRIENTES

El Banco Castellano abre cuentas corrientes de efectivo a los siguientes tipos de interés:

Table with 4 columns: Interest rate, Term, and other details. Includes rates for 100, 112, 120, 132, and 140 days.

Los titulares de estas cuentas pueden centralizar en ellas todas sus operaciones de Caja, encargándose el Banco, por consiguiente, de cobrar y abonar en las mismas efectos comerciales, cupones, títulos amortizados, etc., etc., así como de pagar, previo aviso, con adeudo en ellas, las letras del cuenta-correntista.

El Banco facilita gratis los cuadernos de cheques y talones para la disposición de fondos.

La liquidación de estas cuentas se verifica en fin de cada semestre, pasando el Banco aviso a los titulares, de los intereses devengados y del saldo total disponible.

La cualidad de cuenta-correntista da carácter preferente para todas las demás operaciones del establecimiento.

HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables, de diez de la mañana a dos de la tarde.

Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad

Advertisement for Hidrolitines DOCTOR GRAU. Incomparable agua de mesa. Comprando tres cajas regalo un vaso de cristal. DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNANDEZ. JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236.

jo extraordinario que anunció el presidente, para dedicarlo a los proyectos tributarios, y la próxima reunión de los ministros está fijada para el viernes, es de creer que en ese día termine su informe el señor Calvo Sotelo.

## El emplazamiento de la Casa de Correos

Anoche se celebró en el Ayuntamiento una reunión, con carácter oficial, para tratar de si se debía, o no, reformar lo ya acordado acerca del emplazamiento de la Casa de Correos.

Obedeció aquélla al deseo de la Alcaldía de dar firmeza a la vacilante actitud de la Corporación, pues parece que algunos o la mayoría de los ediles reconocían como más provechoso el emplazamiento de la plaza del Azoguejo, cosa contraria al acuerdo adoptado.

Ignoramos los detalles de la discusión, pues nada se nos ha comunicado hasta la hora de cerrar la edición; pero por manifestaciones que han circulado hoy, sabemos que se ha acordado insistir en la construcción en la plaza de San Facundo ante el temor de que nuevas dilaciones impidan la realización del proyecto.

Parece que el alcalde tiene el propósito de dar una nota para la Prensa sobre este particular.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Pablo Marinas Moreno Industrial de esta población que falleció el día 12 de Noviembre de 1925. Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su esposa, hijos, hermanos, sobrinos y demás familia, Ruegan a sus amigos la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el viernes 12 del actual, en la Iglesia de San Miguel, a las nueve de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

## La harca de Beni-Urriaguel ha raziado más de cinco mil cabezas de ganado

Anoche fué facilitado el siguiente parte:

«Según comunica el general en jefe, no hay novedad en nuestra zona de Protectorado.

«En el sector Ceuta Tetuán, durante las últimas operaciones sobre Beni Ider, la harca de Beni Urriaguel ha «raziado» más de 5.000 cabezas de ganado, y se confirma el número importante de bajas que ha tenido el enemigo, estando incluidas en ellas las de muchos indígenas de importancia, y, aparte de la muerte del Jero, está efectivamente comprobado que resultaron heridos Hamed Sid-Peddá, de Beni Hassan, y Ben Tejami, de Ladrás.»

## DESPUES DEL COMLOT DE PERPIÑAN

Las concomitancias de Garibaldi y Maciá

Perpiñán, 9.—A pesar de la natural reserva con que se lleva la información policíaca, se sabe que al ser comunicado a don Francisco Maciá que se sabían sus concomitancias con Ricciotti Garibaldi, exclamó energicamente: —¡Es monstruoso! Yo no he recibido ni una sola lira del Gobierno fascista. Los bienes que mi familia posee en España rentan 30.000 duros anuales, y jamás he utilizado para mis campañas otros ingresos que los de mi peculio.

Perpiñán, 9.—Continúa el interro-

gatorio de los revolucionarios catalanes, con excepción del señor Maciá. Este sufre una lesión en un dedo y ha tenido que ser atendido por los facultativos.

La primera parte del sumario ha sido enviada ya a París, donde debe haber llegado esta mañana.

Perpiñán, 9.—El examen de los explosivos encontrados en Millas, que fueron dejados allí por los complicados en el movimiento, ha terminado ya.

Las bombas son de fabricación rudimentaria y no han sido examinadas por temor a eventuales desgracias y accidentes. Serán enviadas a París para que allí hagan de ellas un examen más completo, utilizando medios más apropiados.

En Prats de Mollo los complicados en el movimiento depositaron una ametralladora, un fusil ametralladora, 80 fusiles y varias carabinas, así como un stock de equipos.

## BUENOS PROPOSITOS, PERO...

La Universidad Popular de Segovia ha celebrado la primera de las conferencias que constituirán el curso o ciclo que se propone celebrar para los alumnos adultos que concurren a las clases nocturnas, y a ésta, entre otros organismos, fué atentamente invitada la Casa del Pueblo.

Como miembro de ésta, en unión de unos compañeros más, como amante de todo cuanto en enseñanza pueda iraducirse, asistí a la del 5 del actual, que estuvo a cargo del poeta segoviano don José Rodao.

La disertación de este señor y el tema escogido, satifizo al auditorio, que premió su labor, eminentemente histórica e instructiva, con nutridos aplausos y cordiales felicitaciones, a las cuales, una la nuestra, no podría menos sincera.

A este acto asistí yo y sufrí la desilusión de quien pensando encontrar aplañada concurrencia, halló enorme vacío, moral se entiende.

Figuraban en la concurrencia, como elemento obligado, los alumnos adultos, en su inmensa mayoría adolescentes, que en vez de la acostumbrada lección, escucharon, silenciosa y modestamente, la descripción que del nombre de varias calles de Segovia hizo don José Rodao.

Personas de fuera, elemento curioso y asiduo concurrente a cuantos actos llevan consigo enseñanza e instrucción, escasísimo.

Elemento obrero, más escaso aún. Y es que lo necesario, lo imprescindible para que estos deseos de enseñar tengan franco acogimiento en los adultos y personas mayores, ha de ir precedido de la enseñanza prodigada cuando párvulos y menores.

Si de pequeños tuvimos hogañanza forzosa por falta de escuelas y de maestros, ¿qué extraño es que de mayores no nos demos cuenta exacta de lo hermoso que es el saber?

Tampoco ha de extrañarnos que a actos como el que nos ocupa no acuda la masa denominada obrera, pues ésta en su adolescencia no tuvo el estimulante preciso para acender en ella el deseo de saber, y sentir horror al ignorar.

Si esto ocurre actualmente, en que los esfuerzos que haga la Universidad Popular, se estreñan contra la apatía e indiferencia provocada por los muchos años de abandono oficial y particular en materia de enseñanza, ¿qué no ocurriría a la vuelta de unos años, cuando a la niñez actual, sometida como la anterior a perpetuo ayuno instructivo y viviente, se le requiera para que realice a actos que la ilustren?

Si hoy poco, dentro de esos años, aún menos.

Triste pero real consecuencia.

Los marcos, la debilidad, el agotamiento,



la mayoría de las veces proviene de un organismo anémico y depauperado. La comida por sí sola no basta para tonificarlo y hay que ayudar a la naturaleza con un reconstituyente apropiado.

HIPOFOSFITOS SALUD

reúne las mejores condiciones para dar vigor a la sangre y tonificar el sistema nervioso

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

dedique a hacer a destajo libros a gusto del público.

—¿Asistimos, entonces, a la decadencia universal del libro?

—Yo creo que sí.

—Pero ¿por qué?

—El mequinismo... dice Baroja... el mequinismo... Estamos en la edad de las Méquinas, que es un tiempo poco propicio a la Literatura y al Arte en general porque—añade—no está en ruinas la Literatura solo. La Pintura, por ejemplo, marcha tan mal como ella... Ya ve usted, el siglo pasado se pagaban trescientos mil francos—¡trescientos mil francos de entonces!—por un cuadro de Meissonier; en cambio, ahora por ocho o diez mil francos, y a veces por menos, se llenan los cuadros de los mejores firmas de París.

Empieza a caer un chaparrón violento. Como, a pesar de los paraguas el agua nos azota, nos refugiarnos en un portal, y allí, recostado en la puerta, entre unas modañillas y unos dependientes que llenan el zaguán de alegre algarabía, Baroja sigue hablando:

—El siglo XIX fué, en todas partes, la edad dorada de la literatura. Se la protegía, se la respetaba... El literato que era una especie de Santón, al que veneraba todo el mundo... Yo recuerdo la sensación que aquí, en España, producían Núñez de Arce o Campoamor, por ejemplo, cuando lanzaban un libro de versos. Era casi un acontecimiento nacional, que la gente comentaba, apasionadamente días y días... Ya estamos lejos de ese tiempo. La literatura interesa poco y creo que cada vez interesará menos...

—Y ¿hasta dónde llegará esa reacción antifiliteraria?

Baroja se encoge de hombros.

—¡Pschl... No sé... Quizá se lleve a la anulación de la literatura, pasajeramente... No sé...

V. SÁNCHEZ OCAÑA

Información local



Con la llegada del frío han hecho su aparición las capas.

Esta prenda, tan alrosa, tan genuinamente española, arrastra, desde hace varios años, una vida lánguida, después de haber gozado del favor público.

La derrotó rápidamente el gabán, y el triunfo de éste se explica por razones de economía doméstica.

En un principio, el gabán significaba un gesto de suprema elegancia; sólo le usaban los potentados y los altos funcionarios públicos.

Después, el genio industrial le puso el alcance de todas las fortunas, y hoy se prodiga como el sombrero de paja en el verano.

Ahora parece que tiende la capa a recobrar algo de su pasado prestigio; pero lucha en condiciones desventajosas, y ha de pasar mucho tiempo hasta que pueda recobrar su antiguo señorío.

Actualmente, sigue dominando el uso del gabán, que se ha democratizado en términos prodigiosos.

De sociedad

Viajes

Ha llegado: De su viaje de novios, nuestro querido compañero de redacción don Valentín Saestre y su distinguida esposa.

Excursión regia

Ayer pasó la tarde en Riofrío S. M. el Rey, acompañado del inspector general de los Reales Palacios don Luis Astia y del señor Ponte.

En las últimas horas regresó el Monarca a Madrid.

De días

Mañana, San Martín, están de días el habilitado de Correos señor Martínez y el inteligente empleado del Ayuntamiento señor Entero.

Felicidades.

ES DE GRAN INTERES

Ver la extensa colección de sombreros para señoras, que tiene expuestos en sus escaparates la CASA RIÑUEJO

Enfermos

Se encuentra enfermo de cuidado el ilustre cronista de Segovia, don Carlos de Lecea.

También se halla gravemente enfermo en Madrid, el joven y notable ceramista don Fernando Arraz.

May de veras deseamos el alivio de dichos señores.

Aniversario

El día 14 de este mes se cumplirá el primer año del fallecimiento del señor don Marcelo Lainez.

Al evocar fecha tan luctuosa para la familia del finado, renovamos a ésta la sincera expresión de nuestro sincero pesar.

GRAN OCASION

RETALES PAÑO GAMUZA con corte de abrigo para señora, 20 pesetas

:-: CASA FERMIN :-:

:-: Isabel la Católica, 6 :-:

Donativo

Doña Ana Sanz Santos ha entregado en la Administración del periódico 5 pesetas, en memoria de su hermana doña Inocencia Santos (q. e. p. d.), con destino al Comedor de Caridad.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

Al Ayuntamiento de la capital, 1.732,28 pesetas.

Al señor depositario pagador, para su abono a los Ayuntamientos, 1.121,46

Sucesos locales

Riñen Rafaela y Paula

cuál dos tigres en su jaula.

Las vecinas de la calle del Taray, Paula y Rafaela, de setenta y uno y treinta años, respectivamente, se encontraban ayer tristes y taciturnas por la mala temperatura, quizá, que nos ofrece este clima frío y desagradable como pocos.

El deseo de «calentarse» se reflejaba en sus rostros de manera tan expresiva, que una a otra debió decir: Me revienta la «frescura» que alguna vecina impura por esta calle nos «trae».

—¿Del fresco está usted segura?

Porque usted a mí no me apura ¡qué Taray!

Y si a usted el fresco la daña la aseguro que se engaña, pues yo sé

que en la calle de Taray otra vecina no hay

con más «frescura» que usted.

Las frases de una y otra fueron, sin duda, subiendo de tono, hasta que al final consiguieron lo que se trataba de demostrar, que fué «calentarse» de lo lindo, teniendo necesidad después de ser curadas en la Casa de Socorro de lesiones de pronostico leve.

Exploata una escopeta

Clemente Pablos Fernández se hallaba cargando una escopeta, cuando tuvo la desgracia de que explotara ésta, produciéndole quemaduras de primero y segundo grado en la cara.

Una esportilla de escombros

A Dolores de Frutos Muñoz le cayó ayer en las obras de la Diputación una esportilla de escombros, produciéndola una herida confusa en la región fronto-temporal, de la cual fué curada en la Casa de Socorro.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 5 TARDE

Notas de Palacio

Con el Rey despacharon esta mañana el jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra y Marina.

A la salida no hicieron manifestaciones de ninguna clase.

—Estuvieron en Palacio, para despedirse del Monarca, el infante don Alfonso, los señores Kindeán y Spencer y demás miembros de la Comisión de aviación que marcha a realizar estudios al extranjero.

Exceptuado de sanciones

Se declara exceptuado de las sanciones al capitán de Artillería don Santiago Revilla, que prestaba servicios en Comisión en la Fábrica de explosivos y pólvoras de Gradeda.

La historia de la última campaña de Marruecos

Se ha dictado una circular del ministerio de la Guerra, disponiendo se constituya una comisión encargada de los estudios preliminares para publicar la historia de la campaña de Marruecos en los años 1925 y 26 que terminó con la toma de Alhucemas.

La reorganización del Cuerpo de Artillería

Por informes de origen autorizado, al parecer, hasta que Su Majestad el Rey regrese de la cacería de Mudele, no será sometido a su aprobación el decreto reorganizando el Cuerpo de Artillería.

Restaurant La Unión

Cocina francesa y española

COCHINERO DE PRIMER ORDEN

Esmerado servicio a la carta

Cubierto, 4,50

MENÚ PARA MAÑANA

Entrepués

Huevos a elegir.

Merluza rebozada.

Entrecot a la paisana.

Postre, con y sin

Se vende una casa en el pueblo de Bercial y 60 obrados de tierra aproximadamente, de la festamen

tarifa de don Esteban Rivilla. Para tratar, con la heredera, Faustina Rivilla, del mismo pueblo.

Venéreo - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general

ROMERO-MEDICO

-- Consulta: de dos a cuatro de la tarde --

JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELEFONO NUM. 9 (SEGOVIA)

La Segoviana

Fábrica de baldosines de cemento

— DE —

MANUEL GOMEZ

Plazuela de El Salvador, número 16

Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas.

QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS

NOTA.—Esta casa se encarga de su esmerada colocación

ACADEMIA CENTRAL

DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS

dirigida por la inventora

Doña Francisca García Escudero

Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastrería para señora.

Clase de corte y confección, por el metro corriente, de nueve a doce de la mañana y de siete a nueve de la noche.

SE RECIBEN ENCARGOS

Isabel la Católica, núm. 12, 2.º

SEGOVIA

Bonito negocio ANUNCIO

En Palencia cédese el traspaso de grandes y acreditados almacenes de vinos, situados en lo mejor de la población, con numerosa clientela y con todos los utensilios propios para la industria.

Venta anual, de 90 a 100 vagones de vino, dedicándose a la vez a géneros coloniales. Para informes, dirigirse a la Administración de este periódico.

Se venden ciento veinte ovejas negras, de distintas edades. Dirigirse a Resituito Llorente, en Pinilla Ambroz.

ANUNCIO MONTES

FOTOGRAFO

Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa :: ::

PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

Cámara Oficial del Comercio y de la Industria

Se rige a los electores de esta Cámara, domiciliados en la capital, el pago de las cuotas a que cada uno viene obligado, debiendo verificarlo a la presentación del recibo por el cobrador señor Llanos, para no dificultar la aplicación del presupuesto corporativo.

Segovia, 10 de Noviembre de 1926.— El secretario general, Juan Weil.— y B.º, el presidente, Claudio Moreno.

Machos extraviados

Del término de Fuentemilanos, caserío de «Colina», desaparecieron el día 7 por la tarde una pareja de machos de las señas siguientes: uno cerrado, pelo castaño oscuro, con un diente en la mandíbula inferior saliente, y algunos pelos blancos en el lomo; el otro también cerrado, castaño claro, con una rozadura en la lana derecha y algunos pelos blancos en el lomo; los dos de una seis cuartas.

Su dueño, Hilario Gila, en dicho caserío, abonará gastos y gratificará a la persona que los haya recogido o dé cuenta de su paradero.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo tuviesen al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilogramo. Lists items like Merluza, Congrio, Besugo, etc.

Almoneda permanente

Compro y vendo objetos usados. Visited esta casa y encontraréis miles de objetos diferentes, mayor cantidad en muebles.

No confundirse, enfrente de la Academia de Artillería, San Francisco, número 86.

Gran ocasión: vendo 70 huecos de ventana con ventanillos, de 125 x 90, a 32,50 pesetas.

Vendo jembas devariz medidas.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS

— DE —

JOSE GOMEZ (El Chiolanero)

Pensión completa desde 8 pesetas 18, Atocha. MADRID

TELEFONO NUM. 9 SEGOVIA

Vista de una causa en Barcelona

El atentado contra Primo de Rivera

Barcelona, 9.—Para el jueves, viernes y sábado próximos ha sido señalada la vista de la causa por atentado contra el presidente del Consejo de ministros. El fiscal considera al procesado como autor de un delito complejo de asesinato frustrado y atentado a la autoridad, por el que pide diez y siete años y cuatro meses de cadena temporal; de otro delito de resistencia a los agentes de la autoridad, por el que solicita dos meses y un día de arresto y 125 pesetas de multa; de una falta incidental de lesiones, por el que pide quince días de arresto y 60 pesetas de multa.

El defensor solicita la absolución, y, caso de condena, que se considere como delito de atentado a la autoridad, por el que le corresponde la pena de tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional.

FIGURAS Y FIGURILLAS

Pío Baroja cree que la Literatura va a desaparecer

Voy, con Baroja, camino de la Feria de Libros. Está lloviendo. Encorvado bajo su paraguas, don Pío anda con paso firme y pesado; con paso de aldeano acostumbrado a marchar por las carreteras.

—Verdaderamente—dice—nuestra época no es muy propicia al libro... Hace falta cierta vocación ascética para dedicarse a la Literatura.

—De todos modos—indico yo—el mercado del Libro se va ensanchando poco a poco en España. ¿No le parece a usted?

—¡Cál! Hubo, hace ocho o nueve años, cuando la guerra, una época de relativa prosperidad para el comercio de libros. Los nuevos ricos, en su afán de comprar cosas...

—Hasta compraban libros... Pero ya pasó ese tiempo y los escritores de ahora venden mucho menos que vendían hace veinticinco o treinta años Galdós, Pereda, Clarín, la Pardo Bazán...

—¿De qué obra contemporánea se colocan actualmente mil ejemplares, como se colocaron de «Electra» de Galdós?

—En la «Fiesta del Libro» ¿no tiene usted confianza?...

Baroja, sonríe.

—No... No... Yo, la verdad, no tengo gran entusiasmo por esas cosas... Me parece un poco pueril creer que vaya a modificarse la psicología de la sociedad española con poner unas banderitas en unos escaparates.

A usted le parece que se venden pocos libros porque hay mucha gente que no sabe leer, ¿no?

—Sí. Claro. Eso por una parte... Un país que tiene tantos analfabetos como el nuestro no es posible que gaste muchos libros... Pero no es sola esa la causa de que los libros no se vendan; porque hace treinta años el analfabetismo en España estaba mucho más extendido que hoy, y—como lo digo—se vendían los libros más que ahora.

Además—sigue diciendo el autor de «Camino de Perfección»—esa incompetencia de la literatura no la tienen sólo los españoles. En Francia, donde hace cuarenta años, Zola hacía ediciones de doscientos o trescientos mil ejemplares, los escritores que hoy tienen una popularidad equivalente a la de Zola—Pierre Benoit o Barbuse o Paul Morand—deberían editar millones... Pues no; editan lo que Zola o menos. Y en Inglaterra y en Alemania pasa algo parecido. Y en Norteamérica, que rebosa de dinero, me decían unos literatos norteamericanos, hace poco, que no puede vivir un escritor independiente, un escritor que no se

El vuelo Génova-Brasil

Llegan los aviones brasileños a Cabo Verde

Puerto Plata, 9.—A las cuatro de la tarde llegaron aquí, sin novedad, los aviones brasileños Ribeiro y Barros.

El tiempo en Cabo Verde es bueno.

Mariano García Carnicero

Secretario de la Casa del Pueblo

Segovia, 6 Noviembre, 1926.

El vuelo Génova-Brasil

Llegan los aviones brasileños a Cabo Verde

Puerto Plata, 9.—A las cuatro de la tarde llegaron aquí, sin novedad, los aviones brasileños Ribeiro y Barros.

El tiempo en Cabo Verde es bueno.

Mariano García Carnicero

Secretario de la Casa del Pueblo

Segovia, 6 Noviembre, 1926.

El vuelo Génova-Brasil

Llegan los aviones brasileños a Cabo Verde

Puerto Plata, 9.—A las cuatro de la tarde llegaron aquí, sin novedad, los aviones brasileños Ribeiro y Barros.

El tiempo en Cabo Verde es bueno.

Mariano García Carnicero

Secretario de la Casa del Pueblo

Segovia, 6 Noviembre, 1926.

El vuelo Génova-Brasil

Llegan los aviones brasileños a Cabo Verde

Puerto Plata, 9.—A las cuatro de la tarde llegaron aquí, sin novedad, los aviones brasileños Ribeiro y Barros.

El tiempo en Cabo Verde es bueno.

Mariano García Carnicero

Secretario de la Casa del Pueblo

Segovia, 6 Noviembre, 1926.

El vuelo Génova-Brasil

Llegan los aviones brasileños a Cabo Verde

Puerto Plata, 9.—A las cuatro de la tarde llegaron aquí, sin novedad, los aviones brasileños Ribeiro y Barros.

El tiempo en Cabo Verde es bueno.

EL MEJOR PURGANTE  
AGUAS DE

# CARABAÑA

DEPURATIVAS  
ANTIBILIOSAS  
ANTIHERPÉTICAS

## Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

### Interesa a todos

**Doctor J. Campos**  
Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

#### SECCION DE ORTOPEdia

**HERNIAS.** Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

#### SECCION DE COSMETICA

##### BELLEZA

**EXTINCION** de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

**Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo**  
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una  
**HOTEL Fornos**

### Almorranas, varices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado.

#### CLINICA DOCTOR ILLANES

Rortalez, 17, principal, Izquierda.—MADRID.—De diez a una y de tres a siete.—Teléfono 17-86 M.

### ¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

#### Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

## PATHE-BABY

EL CINE EN SU CASA

### PRECIOS REBAJADOS

El cine. . . . . Ptas 135  
La cámara . . . . . " 150

De venta en grandes almacenes y bazares, comercios fotográficos y similares

**PATHE-BABY S.A.E.**

Apartado 577 . . . . . BARCELONA

Remite gratis catálogo a quien lo solicite

### Ultimas publicaciones

editadas en el mes de Octubre de 1926

**Oficial.**—«Código del trabajo», 2,50 pesetas.

**Repertorio.**—«De la Jurisprudencia civil española» (tomo IV), tercera edición, 16 fd.

**Colón.**—«Curso elemental del derecho civil» (tomo VI), 16 fd.

**García del Real.**—«Tratado de Patología médica» (tomo IX), 15 fd.

**López de Lara.**—«Repertorio alfabético de Jurisprudencia hipotecaria», 10 fd.

**Isaba.**—«Fueros y observancias del reino de Aragón», 20 fd.

**Martín.**—«Filosofía de los negocios e influencia de la publicidad», 2 fd.

**Cathrein.**—«Filosofía del Derecho» (segunda edición), 6 fd.

**Soto.**—«Tratado de la Justicia y el Derecho» (tomo I, II), 14 fd.

**Estasón.**—«Instituciones de Derecho mercantil» (tomo VI), tercera edición, 15 fd.

**Muñoz Castilla.**—«Los Poderes del Estado», 4 fd.

**Merguá.**—«El Crédito agrícola», 4 fd.

### EDITORIAL REUS

Casa fundada en 1852

Empresa propietaria de más de 2.000 ediciones jurídicas y del centro de enseñanza de Preciados, 1

Clases: Preciados, 1

Libros: Preciados, 6

Correspondencia: Apartado 12.250.—MADRID

## “CITO”

LABORATORIOS QUIMICO FARMACEUTICOS

BUDAPEST (Hungria)

Lengyel-utca, 33

VITORIA (España)

Allados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

**TUBERCULOSIS** :: ::

**CATARROS CRÓNICOS**

:: :: **BRONQUITIS**

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

## FAGIFOR “CITO”

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.

Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don PABLO FERNANDEZ, Juan Bravo, 82.

Varices, Úlceras  
Reumatismos  
Gota, Dolores



### Mala Sangre Malas noches

Los enfermos de la sangre están consagrados a sufrir, gota, reumatismos, lumbago, neuralgias fuertes le atormentan sin cesar. Las varices, flebitis, úlceras varicosas le entorpecen el sueño y la terrible arterio-esclerosis le hace pasar muchas pesadillas. A menudo su piel está llena de sarpullidos, eczemas, herpes, eritemas, sycosis, acnes psoriasis. Durante la noche las cosquillas no le dejan en paz. Pero que no se desesperen. Millares de personas atormentadas así por la sangre han visto su existencia transformada de la mañana a la noche por el **DEPURATIVO RICHELLET** que obra maravillosamente aun en los casos mas crónicos. Eliminando las toxinas el **DEPURATIVO RICHELLET** cura radicalmente los dolores suaviza las venas y las arterias limpia la piel obra sobre las llagas y las úlceras que desaparecen sin dejar la menor señal. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELLET de Sedan, rue de Bellori, Bayona (Francia).

### ¿No tiene usted gallinas?

Lo mejor para curar las enfermedades y poner mucho, es **Aviobina Rojo**, 1,50 frasco, preparado Barcelona, farmacias y droguerías. Se vende muchísimo, depósito central: laboratorio, Revenga de Campos (Palencia).—SEGOVIA.



El mejor remedio para el peor catarro, JARABE ORIVE

Precio, 4,25 pesetas

### Mercados

SEGOVIA	
Trigo, a 81 reales la fanega	
Cebada, a 66 fd., fd	
Algarroba, a 40 fd., fd.	
Algarroba, a 68 fd., fd.	
Yeros, a 48 fd., fd.	

  

VALLADOLID	
Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilos	
Cebada, los 41,50 kilos, a fd. 14,00,	
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 10,00,	
Algarroba, los 45,24 kilos a fd. 17,00,	
Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 12,00.	

  

SEPLUEVA	
Trigo, a 18,00 pesetas la fanega de 94 libras.	
Cebada, a 15,25 fd., fd.	
Cebada, a 11,00 fd., fd.	
Avena, a 7,25 fd., fd.	
Algarroba, a 14,25 fd., fd.	
Yeros, a 15,25 fd., fd.	

  

AREVALO	
Trigo, a 81 reales las 94 libras	
Cebada, a 54 fd., fd.	
Cebada, a 41 fd., la fanega	
Algarroba a 52 d fd.	

  

SANTA MARIA DE NIEVA	
Trigo, los 45,24 kilos, a pta. 20,25	
Cebada, los 41-40 kilos, a fd. 14,00	
Cebada, los 32,20 kilos, a 11,50 fd.	
Algarroba, los 45,24 kilos a 15,75 fd	



### Patentes y marcas

ESPECIALIDAD EN REGISTRO DE TROS EXTRANJEROS: VIZCARELZA  
Apartado 511 MADRID



Usted tendrá España en la mano con un ejemplar del **Anuario General de España** (Bally-Baillière — Riera)

Su nombre recorrerá todos los lugares de España y del Extranjero si inserta usted un anuncio en esta obra **importantísima** que es consultada constantemente por millones de personas del comercio e industria y profesionales de todos los países

**3 TOMOS** editadamente encuadernados: 75 pesetas  
Franco de portes en toda España

Anuarios Bally-Baillière y Riera Reunidos, S. L. Consejo de Gento, núm. 240 - BARCELONA

## La verdad en el amor

NOVELA ORIGINAL

— DE —  
RAFAEL PEREZ Y PEREZ

erguida, coronada de ilusiones, como dicen que los gladiadores romanos se presentaban en el circo orlados de rosas.  
Pensando en tu entrada en el mundo, Guillermo y yo, de acuerdo habíamos ideado traerle con nosotros aprovechando ese viaje de tu hermano que al comienzo te indico. Pasarás en París todo el invierno; haremos solemnemente tu presentación en sociedad, y a la entrada del verano, hasta principios de Agosto, descansaremos en las playas de Valencia, a donde nos es necesario ir sacrificando, bien a pesar nuestro, la temporada de Trouville. Hemos de hacernos cargo de una propiedad que mi tío el general Quilones me dejó hará cosa de dos años, a su

fallecimiento y que todavía no hemos podido visitar porque en el Ministerio conceden las licencias por cuantagotas. El administrador nos reclama a grandes voces y allá iremos, pasando luego el resto del verano en Biarritz o San Sebastián. De allí, nosotros a París y tú con el abuelo, hasta que te canses y quieras volver otra temporada con nosotros. Ya me dirás si encuentras aceptable mi programa...»  
Dicho se está que a Mariflor le parece de perlas el plan de la condesa de Trastemar, mujer inteligente y muy distinguida que ocupa un puesto de relieve; gran señora desde los pies a la cabeza, junto a la cual se vive en un ambiente de arte y de elegancia.  
Pero la chiquilla se pregunta qué tal le parecerá a su abuelo y tutor, el señor de Montalvo, tan linda tela de araña tejida de ilusiones, y, como un secreto instinto, le dice que al abuelo ha de dolerle como una puñalada la sola expresión de aquel deseo de huir hacia el bullicio, abandonando la serenidad de idilio de su vida campestre, dedicada a cuidar con mimos exquisitos la vejez del enfermo, ha guardado la carta cinco días sin atreverse a leerla al abuelito. Siente que la conciencia le remuerde por ocultar

aquello, como si fuera una traición... ¡No decir al abuelo un secreto!... ¡Tan buen camarada, tan indulgente, tan bondadoso!  
Cuando el momento llega, invadida por una honesta timidez, deja siempre para más tarde la confidencia.  
—¡Mañana la leeré!  
Con el pliego en la mano, está abstraída creyéndose quizá inadvertida y no sabe que por entre las pestañas entornadas, el abuelo está viendo la procesión de impresiones que cruzan por su cara.  
—¿Qué lees, nena?  
Sorprendida, vacila; pero mentir... no podría.  
—Tuve carta de Carolina... ¿sabes? Se me olvidó decirte. Te la voy a leer; dice que Guillermo vendrá pronto a vernos a los dos...  
—¿Sí?... Lee, nena...  
Y mientras la muchacha busca la luz de un ventanal, el viejo murmura en oración consigo mismo:  
—¿Conque vendrá Guillermo?... ¡Pobre Guillermo!... Siempre en el desierto...  
La nena, lee... El viejo escucha...  
Y al acabar, ella espera en vano un comentario. Siente vagamente que la carta de la con-

desa ha trastornado el equilibrio al banquero. Mirale por fin y se asombra de no ver brillar un fulgor de lágrimas en los ojos inteligentes. Algo dicen, pero no es aflicción; es una cosa parecida al miedo. Es el pavor que se siente de ante de un peligro... Díjase que una visión espantable atormenta el cerebro del viejo...  
De momento, consciente el señor de Montalvo, se apercebe del asombro que está causando en su nieta, y como lo que experimenta es algo muy íntimo y muy complicado que la chiquilla no puede entender, renuncia a dar explicaciones. Por otra parte, el banquero que no es ni un egoísta, ni un ofuscado, y que tiene un buen concepto de su nieta política la de Trastemar, comprende que las razones que ésta aduce son enteramente lógicas y aceptables.  
—¿No me dices nada, abuelito?—pregunta Mariflor con un velo de ansiosa inquietud en los ojos.  
Procura componer el señor de Montalvo con un gesto enérgico el desorden de sus facciones, y afirmando la voz que a pesar suyo aún suena temblorosa, dice afectando naturalidad:  
—¿Qué he de decir, nena? Que Carolina tiene mucha razón y que todo me parece muy bien...